
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Διατήρησης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» και για τους κανονισμούς «Οι περί 

Διατήρησης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών (Συνδρομές Μελών του ΚΟΔΑΠ) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» 

Παρόντες:  

 Ανδρέας Κυπριανού, πρόεδρος Άγγελος Βότσης  

 Σάβια Ορφανίδου Μαρίνος Μουσιούττας  

 Μιχάλης Σοφοκλέους   Ηλίας Μυριάνθους  

 Κώστας Κώστα Γεώργιος Παπαδόπουλος 

 Χριστάκης Τζιοβάνης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες 

της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 Ιανουαρίου και στις 25 Φεβρουαρίου 2020.  Στην 

πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας και της Υπηρεσίας Ενέργειας του 

ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Αποθεμάτων 

Πετρελαιοειδών (ΚΟΔΑΠ) και μέλη του ΚΟΔΑΠ. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

στην επιτροπή το μέλος της βουλευτής κ. Ανδρέας Πασιουρτίδης. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Διατήρησης Αποθεμάτων 

Πετρελαιοειδών Νόμου, ώστε αφενός μεν να εναρμονιστεί η εθνική νομοθεσία με τις 

πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 
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1. Εκτελεστική Οδηγία (ΕΕ) 2018/1581 της Επιτροπής της 19ης Οκτωβρίου 2018 για 

την τροποποίηση της Οδηγίας 2009/119/ΕΚ του Συμβουλίου όσον αφορά τις 

μεθόδους υπολογισμού των υποχρεώσεων διατήρησης αποθεμάτων, 

2. Άρθρο 26 του Κανονισμού (ΕΕ) 2018/1999 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 11ης Δεκεμβρίου 2018 για τη διακυβέρνηση της Ενεργειακής 

Ένωσης και της Δράσης για το Κλίμα, για την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) 

αριθ. 663/2009 και (ΕΚ) αριθ. 715/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, των Οδηγιών 94/22/ΕΚ, 98/70/ΕΚ, 2009/31/ΕΚ, 2009/73/ΕΚ, 

2010/31/ΕΕ, 2012/27/ΕΕ και 2013/30/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, των Οδηγιών 2009/119/ΕΚ και (ΕΕ) 2015/652 του Συμβουλίου και για 

την κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 525/2013 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου,   

αφετέρου δε να διαφοροποιηθούν διατάξεις της που αφορούν τη λειτουργία του 

διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΔΑΠ για σκοπούς αποδοτικότερης εφαρμογής της 

νομοθεσίας. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών είναι η τροποποίηση των περί 

Διατήρησης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών (Συνδρομές Μελών του ΚΟΔΑΠ) 

Κανονισμών, ώστε, για σκοπούς συνάφειας με τις τροποποιήσεις που προτείνονται με 

το υπό συζήτηση νομοσχέδιο, οι συνδρομές των μελών να είναι πληρωτέες επί των 

ποσοτήτων των πετρελαιοειδών που εισάγονται από τρίτες χώρες ή παραλαμβάνονται 

από άλλα κράτη μέλη ή παράγονται, αντί επί των ποσοτήτων πετρελαιοειδών που 

καταναλώθηκαν ή πωλήθηκαν, όπως προβλέπεται στην  υφιστάμενη νομοθεσία. 

 Συγκεκριμένα, το νομοσχέδιο προβλέπει μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Την τροποποίηση των ημερομηνιών για καθορισμό από τον υπουργό της μέσης 

ημερήσιας καθαρής εισαγωγής, του ύψους των αποθεμάτων έκτακτης ανάγκης 
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που διατηρούνται προς όφελος της Δημοκρατίας και της σύνθεσης των 

αποθεμάτων έκτακτης ανάγκης και της αποστολής στοιχείων για τα διατηρούμενα 

αποθέματα πετρελαιοειδών στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

2. Τις μεθοδολογίες υπολογισμού των καθαρών εισαγωγών προϊόντων πετρελαίου 

και της εσωτερικής κατανάλωσης. 

 Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίας της επιτροπής, κατά την εξέταση του 

νομοσχεδίου την επιτροπή απασχόλησαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Η εκπροσώπηση της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου στο διοικητικό συμβούλιο του 

ΚΟΔΑΠ. 

2. Η μεταβατική διάταξη με βάση την οποία συγκεκριμένα άρθρα τίθενται σε ισχύ σε 

ημερομηνία η οποία έχει παρέλθει. 

 Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής 

συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις τόσο του νομοσχεδίου όσο και των 

προτεινόμενων κανονισμών.   

 Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην Εκτελεστική Οδηγία (ΕΕ) 

2018/1581, η εναρμόνιση με τις πρόνοιές της έπρεπε να είχε πραγματοποιηθεί μέχρι τη 

19η Οκτωβρίου 2019, ούτως ώστε αυτές να εφαρμοστούν από την 1η Ιανουαρίου 2020.  

Παρά το γεγονός αυτό, το υπό συζήτηση νομοσχέδιο και οι κανονισμοί κατατέθηκαν στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων στις 17 Ιανουαρίου 2020. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ενημέρωσε την επιτροπή 

ότι η Δημοκρατία, λόγω μη έγκαιρης εναρμόνισης με την υπό αναφορά Εκτελεστική 

Οδηγία, βρίσκεται ήδη σε διαδικασία παράβασης, στο στάδιο της προειδοποιητικής 

επιστολής, για την οποία είχε προθεσμία να απαντήσει μέχρι τις 22 Ιανουαρίου 2020.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε τα ακόλουθα: 
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1. Τη διαγραφή από το νομοσχέδιο της προτεινόμενης αλλαγής στην εκπροσώπηση 

της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, ώστε να παραμείνει όπως έχει η εκπροσώπηση 

στην υφιστάμενη νομοθεσία. 

2. Τη διαγραφή της μεταβατικής διάταξης. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

ομόφωνα αποφάσισε την τροποποίηση του κειμένου του νομοσχεδίου σύμφωνα με τα 

πιο πάνω και εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του νομοσχεδίου σε 

νόμο και την έγκριση των προτεινόμενων κανονισμών όπως αυτά τελικά 

διαμορφώθηκαν σύμφωνα με τα πιο πάνω και αφού έτυχαν των απαραίτητων 

νομοτεχνικών βελτιώσεων. 
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